

Британская Oriel Resources и "Казахстанский никель" летом приступят к строительству комбината по производству ферроникеля в Костанайской области. Он станет вторым в СНГ производителем по мощности после "Норильского никеля".

Oriel принадлежат месторождение хрома "Восход", 90% никелевого месторождения "Шевченковское" в Казахстане и Тихвинский ферросплавный завод в Ленинградской области. Созданная "Oriel Resources Plc" дочерняя компания ТОО "Музбель" в 2000 году заключила с правительством РК контракт на разработку и добычу руды Шевченковского месторождения на 20 лет. Впервые о намерении построить никелевый комбинат в Казахстане Oriel заявила в 2004 году. Тогда речь шла о трех печах со сроком запуска к концу 2007 года. Операционные затраты на проект оценивались в 1,53 доллара за фунт (0,435 кг) никеля в течение всего периода эксплуатации, делая компанию одним из наименее затратных производителей ферроникелевой продукции в мире.

Еще в сентябре 2006 года купить долю в Oriel пыталась Evraz Group Романа Абрамовича, но сделка не состоялась. В конце марта текущего года "Мечел" предложил 2,19 доллара за акцию британской компании, а в середине апреля получил одобрение антимонопольных органов РФ и РК на приобретение. Ближе к сроку завершения оферты (16 апреля) владельцы 95,69% акций приняли решение продать их "Мечелу". Общая сумма сделки оценивается в 1,5 млрд. долларов.

Таким образом, проект по разработке "Шевченковского" будет реализован уже новым собственником. Будет построена опытно-промышленная установка по переработке никельсодержащих руд на месторождении "Шевченковское" мощностью 100 тыс. тонн руды в год. Планы на текущий год – переработка 80 тыс. тонн руды. На месторождении пробурено 7 тыс. скважин, подавляющая часть из которых (290 тыс. погонных метров) – в советское время.

Инвестиционная цена проекта составляет более 200 млн. долларов. Выход предприятия на проектную мощность в 7 млн. тонн руды в год запланирован на 2012 год. В "Мечеле" заявили, что на нынешнем этапе, пока сделка не закрыта, не готовы комментировать вопрос, как покупка Oriel скажется на осуществлении проекта. По словам источника, закрытие сделки намечено на первую декаду мая. По мнению экспертов, "Мечел" целенаправленно консолидирует бизнес на ферросплавах – летом прошлого года он приобрел у группы "ИСТ", контролирующей Oriel, Братский ферросплавный завод.

Помимо Oriel, проектами, связанными с никелем, занимается компания "Кызыл Каин Мамыт". Она работает на Кимперсайской группе месторождений – в советские годы там добывалось до 3 млн. т руды в год, которая отправлялась на переработку на заводы Среднего и Южного Урала. В начале 2000?х работы были остановлены. Сейчас "Кызыл Каин Мамыт" планирует построить на месторождении обогатительную фабрику мощностью 1 млн. т в год. В Восточном Казахстане работает компания "Казникель", собирающаяся заняться разработкой Горностаевского месторождения

медно-кобальтовых руд.

Эксперт-Казахстан